

Zednať da ƕebi wschitko na drobne rosprajicŕ, a napořledť dŕeřŕe: „Dha dha mi liřcŕik dajcŕe.“ A jŕn do ruki wsawřŕi, wocŕini jŕn, řo by ƕam hladať, řŕto w nim piřane řteji.

A nowy dŕiw! Wot zŕleho piřma njebŕ na papjerzy ani ƕmuřŕi wjazy.

Njeje to ř nŕkajřim ƕuřlanjom? Rať je mŕřno, řo ƕu wschŕ piřmiki cŕeķle?

Smŕřz njewjedŕo, řŕto mŕhl ƕebi myřlicŕ, poĕza ř poť mjerřazym hlořom řŕcŕecŕ: „Wřhecŕo mi tajřile ŕort? Wo řabieĕzu řadyn ŕort njeje. A ja njeřřym ƕem řtajeny, řo by řo řo mnu ŕortowať!“ — Tu pŕedarja nowe dŕiwanje řaja.

Wŕn ƕebi, papjerku wrŕcŕo wsawřŕi, wocŕi trŕeřŕe, wobhlada ju pŕŕdku a řady, dŕeřŕe ř nej ř wofnu, wobhlada ju hiřcŕe junu ř wulkimaj wocŕomaj a dŕeřŕe: „To w zŕřkwi widŕane piřmo dŕrbi tu tola bycŕ.“ A woprawdŕe nihdŕe ani ƕmuřcŕicŕŕi njebŕ.

Wadnywřŕi ř jeneho dŕiwanja do drugeho dŕeřŕe duchowny: „Wŕh řwarnuj, řo bych mŕľ žaneho ŕorta! Šĕtoŕ řym wam řjewiľ, to řo mi njeje řeřdať; a hłowu wřĕať tola teŕ wjeřcŕatu nimam. To ře ƕmjertnej přŕiřahu wobkrucŕu: ře řtrŕřbymaj wocŕomaj řym na liřcŕiku cŕitať, řĕtoŕ řym wam pŕajiľ. A nŕťko njewidŕu tu nicŕo, haĕŕ jenoŕ řmuhu, řotruŕ řym ře řamyřľom na řlŕtzy, řo do ƕmjercŕe řtrŕřiwřŕi, ř nŕhcŕom řcŕiniľ.“

Dokelŕ bŕ řudnikej řnate, řo ma cŕeřneho muŕa přĕed řobu, řotruŕ ma jařny rořum a řprawnu wutrobu, a dokelŕ widŕeřŕe, řo jemu ta cŕmowa wŕř poķoja njeĕa, řo ř nim do dlŕeřŕeje rořmoľy da. A po dolřim jednanju wuradŕiřĕtaj ƕebi: Njeprařmoj nŕťko hiřcŕe žanemu cŕłowjeķej wo tym, a nařajtra do mŕřta ř řudnikam pŕŕdŕemoj a jim tu cŕŕmnu naleŕnořcŕ přĕed wocŕi řtajimoj.

V.

Dokelŕ řo Bruř hiřcŕe njedŕelu domoj wrŕcŕiľ njebŕeřŕe, wupŕřľa jeho řtyřkniwa mandŕelřka muŕow, řo bych ŕo řa nim pŕařĕeli a jeho pŕtali. Wřĕať bŕ wsĕudŕom wsĕŕm řnaty, haj řamo řŕřdemu dŕeřcŕu. Ale wsĕŕ wobhonjenje bŕ podarmo. Wot řoboty popoľdnja jeho niĕtŕ wŕhladať njebŕ. Wot wjeřnyĕ řhlararjow bŕeřŕe jenoŕ řľyřĕecŕ, řo je nařřķeřřĕo wjeľe pjenjeř přĕi ƕebi mŕľ. Š teho řcŕŕhuje, haĕŕ tola dla tyĕ pjenjeř řabity a potom řĕtŕ wŕ hdŕe řĕhowany njeje.

Teho dla přĕepŕytowazy řudnik wŕbeju, zŕřkwinřŕeho pŕjŕdŕŕŕejerja a wucŕerja, na řudniřtvo řkařa, řo by řo jeju, tola pať